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2°" Sciences expérimentales
Série : Limites et continuité

Corrigé de I’exercice 1

Ona:
_ Nx+l-1_ (Vx 1‘1)(\'““1)_. x+f=4  _. 1 1 1
lim =lim =lim =lim X =——
*~0tanx (\/x +1 +1) f0tanx -y +141 2

-0 tanx ¥ =0 tanx(x/x 1—1)

Donc }Ci%f (x ) =f (0)

Par suite la fonction f est continue en 0

X

Corrigé de I’exercice 2

2

+ —
Onaf (x):x—x312:x +4 pour tout x #3

-

2
+ —_—
Donc limf (x):1irr31x—xu:1in%x +4=7
X - X > X — X -

Dot limf (x ) =£ (3)

Par suite la fonction f est continue en 3

Corrigé de I’exercice 3

2(2)+1
Ona ggf(x):};g;j{;xl—S
2 — —
B limf (x) =lim = i 223 5
= wEox "2 i x~2 =

Puisque lin% f (x ) = lirr21 f (x ) =f (2) alors f est continue en 2
35 "D

X
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Corrigé de I’exercice 4

Ona:
T
i (v) =122
h=x -1
:hmsm(ﬂ(1+h)) c
h-0 h
h -0
:hmsin(ﬂ+ﬂh)
h-0 h
:hm—sin(ﬂh)
h-0 h
) t =Tth
ctime S
h-0
t -0
=-

f estcontinueen 1 = limf (x ) =f (1)

x -1

< |\m=-
Corrigé de I’exercice 5
. JTtan (x ) . JT_tanx _JT e : T
e Onalim——~%=lim—X =— et la fonction "cos" est continue en —
-0  3x x=03  x 3
. Jrtan(x w1
Donc limcos # =Ccos— =—
x-0 3x 3 2
. TP —4x+3 . o’ e )
e Ona lim — = Iim > =— et la fonction "sin"est continue en —
xoto  Ax 477 xoto 4y 4

L (mxP-ax+3)_ . (m)_2
Donc lim sin| —————— [=sin =—

X ke 4x*+7
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) 2x? ) 2
e Ona lim =lim——
x-0]—cosx x-0 1—Ccosx

2
X

=4 et la fonction "\/_ "est continue en 4

N | = o

2
Donc lim 2x =J4=2
x-0\]1—cosx

Corrigé de I’exercice 6

f (x ) =x’+x -1
1) Montrons que I’équation f (x ) =(0admet une solution unique a sur R
Ona:
P f estcontinue sur R ( car f est un polyndme )
b (Dx I:IR) f '(x ) =3x>+1>0= f est strictement croissante sur R

> 00 (R) (car f (R)=f (J-eo, 4} = [tim £ (x), lim f (x)| =]-eo,4eo] =)

X —+oo

Donc I’équation f (x ) = 0admet une solution unique a sur R
0)=-1

2) On a f est continue sur [0,1] et ff((l)) 1 }:>f (O) Xf (1) <0

Donc d’apres le théoreme des valeurs intermédiaires : 0 <a <1

3) Etudions le signe de f (x ) sur R
1% cas:six <a
Alors f (x ) <f (a) (car f est croissante sur R )
Donc f (x)SO (car f (0')20)
2™ casisiox 2a
Alors f (x ) >f (a) (car f est croissante sur R)

Doncf(x)ZO (carf(a')ZO)
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Corrigé de I’exercice 7

1) Montrons que I’équation (E ) :1+sinx =x admet au moins une solution sur

I’intervalle 1 :{g,z—”}

3
Considérons la fonction £ définie par : /2 (x ) =1+sin(x)-x
Ona:
P} est continue sur [ = {g ,2?71

| (e

g
h(Z_ﬂj:6+3\/§—4ﬂ

<0
3 6
2) Donc d’apres le théoreme des valeurs intermédiaires : I’équation & (x ) =0 admet au
moins une solution sur ’intervalle [ = [%T ,2?”}

D’ou I’équation (E ) :1+sinx =x admet au moins une solution sur I’intervalle
T2

I =|——
23

Corrigé de I’exercice 8

x —1
x +1

Soit f la fonction définie sur I’intervalle I =R" par f (x ) =

1) Ona:
P f estcontinue sur / =R"(car f est une fonction homographique )

P f estdérivable sur ] =R”* etona(l]x I:IR+) f'(x)= 2 >0

(x +1)

Donc f est strictement croissante sur / =R”

Par suite f admet une fonction réciproque f ~' définie sur I’ intervalle J =f (I ) vers [
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Telque: J =f (R*) = ([0.+2[) =| 7 (0). lim f (x)] =[~11]

X — too

2) Ona:
y=7x) ) (x=r ()
x 07 =[-11] y OI =R’
. x:y_l
y +1
e xy+tx=y-l1
e y-—xy=x+l1
o y(l—x)=x+1
o y=2*l
Y I-x
Donc : (I]x D[—l,l[) f‘l(x):x—-l-1
I-x

Corrigé de I’exercice 9
Soit f la fonction définie sur I'intervalle I = ]1, +00[ par f (x ) =x’-2x

1) Montrons que la fonction f admet une fonction réciproque f '
Ona:

P f estcontinue sur [ :]1,+00[
P f eststrictement croissante sur / :]1, +00[( car
(Ox OJt+eo]) f'(x)=2(x -1)>0)
Par suite f admet une fonction réciproque f ~' définie sur I’ intervalle J =f (I )

vers [ .
Telque: J =f (]1,+oo[) :]—1,+oo[
2) Ona:

Do) - Ll

= x=y2—2y
= y2—2y -x =0
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A=4+4x =4(1+x)>0 car x >-1

27 “4(1+x) =1-+x +1<1 ou

2
Donc y =1++/1+x
Do (Ox O]-L+eo[) f 7' (x)=1+1+x

Donc y =

y

) s
2

Corrigé de I’exercice 10

. A_ - — — _10210:2
2
o (3/5) ~3+1 _9-B+1_Yo-3+1
S (B Ea) (B
2
11 [1]2
2 4382 22
VaR(\2) R R ) S
- _ 32253 205 =075 =430
43
%/ZZ+Q/ZX3/§+3/§2 3 3 3
Cpo (%) (V3) _4i6+312436 _ e vz 45

B

Correction de I’exercice 11

Nx2+2-x |[VxP+2+x _
1) lim\/x2+2—x:1im( )( ):lim/+2 E S S

X -+ X -+ \/x2+2+x x_.+cc\/x2+2+x x_.+oo’\/x2+2+x

( car lim+Vx’>+2+x =+ )

X 400
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-2 (%)3_23 x -8 1 !

=lim =lim =lim -

L O —8)((%/?)2+2%/§+22) (x —8)(3/x_2+2\3/;+4) '“8(%/?2+2%/§+4 12

3)
lim\3/2x +6—+x +3 _limx3/2x+6—2_x/x +3-2
x -1 x -1 x =1 x -1 x -1
~ lim 2x +6-8 _ x +3-4
T (x -1)(3/2x +6 +232x +6 +4) (x —1)(\/x +3 +2)
. 2 1
—hIIll 5 -
1ox 46 +232x 1644 Nx +3+2
21
12 4
_-1
12
4)
limvVx?+3-2x +4 = 1lim /x2[1+%}—2x+4
X —+oo X — +oo X
) 3
= lim x [l+—2}—2x +4
X — +oo x
=limx( [1+%}—2+i2}
X oo X X
= —00
]imx =400
Car
hm[ [1+i}—2+i}——1
X oo X X
3 3
Jx + +1 3
5) lim al 1:lim6 (x )2:0 car lim(x—)2=limx—4=liml=
xa+c>03x2_2 X —+oo (x2_2) xﬁ+oo(x2_2) X oo x X 40 x
4 2 _ 2 _ _1 +1
6) lim ol 1:hm4 :ljm4(x )(x ):lim4x L.
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Corrigé de I’exercice 12

Ona:x/;+§/;—12:0

On pose x =t° , I’équation devient 843t -12=0 = P +12-12=0
(r=2)(r* +3t +6)=0
t=2=0 ou t*+3+6=0 (A=-15<0)

Donc x =2°=64.D’ou S ={64}





